

矢志奋斗 脱贫路上显本领

记者 徐松 通讯员 崔彦林 陶杰



县委书记罗文阁在钱店镇贫困户家中听民声、访民情

脱贫攻坚战是一场全社会参与,需要全国各地尽锐出战、精准施策,对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。

习近平总书记要求,我们要增强使命感和责任感,把为人民造福的事情真正办好办实。各级党委、政府和干部要把老百姓的安危冷暖时刻放在心上,以造福人民为最大政绩,想群众之所想,急群众之所急,让人民生活更加幸福美满。

思想有多远,目光就有多远,脚步就能延伸多远。

郸城县委、县政府以高度的政治责任感和敏锐性,站在新的起点,总结经验、正视差距,确定2018年为脱贫攻坚关键之年,要求全县各级各部门要持续强化政治意识、大局意识和纪律意识,坚持以脱贫攻坚统揽全县经济社会发展全局,以时不我待、只争朝夕、刻不容缓的紧迫感,以贫困不除、夜不能寐、寝食难安的责任感,以不辱使命、当仁不让、舍我其谁的使命感,坚决全面打赢

2017年以来,县财政局在县委、县政府的领导下,认真贯彻脱贫攻坚统一部署,充分发挥财政资金在脱贫攻坚中的主导作用,不断加大资金投入力度,积极创新工作机制,确保了全县脱贫攻坚工作的顺利开展。

该局成立了财政支持脱贫攻坚领导小组,统筹做好全县财政支持脱贫攻坚各项组织协调工作。全县各级各部门通力协作、合力攻坚,2017年共统筹各级扶贫资金合计4.9亿元。支持重点乡镇(村)扶贫开发,扶持贫困户发展生

县发改委发挥职能,按照“短期靠扶持、长期靠产业,短期靠政策、长期靠发展”的理念,把产业扶贫作为精准扶贫、精准脱贫的有力抓手,落实产业扶贫政策,创新产业扶贫机制,培育了一批市场前景广、经济效益好、带动能力强、就业容量大的乡村车间和种养植基地,利用闲置土地建设村级光伏扶贫电站,推动产业扶贫驶上了多龙头带动、多产业支撑、多渠道增收的快速发展之路。截至目前,全县已建成产业扶贫基地268个,建设村级光伏扶贫电站1550千瓦,辐射带动1.1万户3.1万人持续增收,实现了5500户17994人稳定脱贫。

“交通运输局驻村,是不是能给俺修路呀?”这是郸城县交通运输局所驻村帮扶群众最直观的心愿。不仅是该局的帮扶村,针对全县贫困村,该局发挥职能作用,以贫困村基础设施建设为重点,着力改善贫困村安全出行条件,尽心为村民铺平小康路。

该局专门成立交通运输脱贫攻坚领导小组,针对贫困行政村的通公路和通客车情况,组织人员到贫困村开展实

县民政局以脱贫攻坚统揽民政工作,着力推进社会救助与扶贫工作有效衔接,充分发挥了社会救助兜底保障职能。所帮扶的3个贫困村、9个非贫困村的群众对扶贫政策的知晓率达到95%以上。

强化政策兜底保障,积极推进农村低保制度与扶贫开发政策的有效衔接。完善社会救助制度,健全社会救助工作机制,确保社会救助政策落实到位、资金发放到位、困难特殊群体得到及时救

县人社局在脱贫攻坚工作中联系3个贫困村和10个非贫困村,为帮扶点修缮了村室、修了路、装上了路灯、提供了小麦良种及拌种剂。特别是在行业扶贫工作,发挥技能培训、劳务协作、开发岗位、政策扶持、惠民医疗、养老保险等职能,为脱贫攻坚工作打下了坚实基础。

该局通过农村劳动力技能培训,已培训建档立卡贫困户2186人次,农村劳



县长李全林在丁村乡走访贫困户倾听群众心声

脱贫攻坚战是一场全社会参与,需要全国各地尽锐出战、精准施策,对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。

习近平总书记要求,我们要增强使命感和责任感,把为人民造福的事情真正办好办实。各级党委、政府和干部要把老百姓的安危冷暖时刻放在心上,以造福人民为最大政绩,想群众之所想,急群众之所急,让人民生活更加幸福美满。

思想有多远,目光就有多远,脚步就能延伸多远。

郸城县委、县政府以高度的政治责任感和敏锐性,站在新的起点,总结经验、正视差距,确定2018年为脱贫攻坚关键之年,要求全县各级各部门要持续强化政治意识、大局意识和纪律意识,坚持以脱贫攻坚统揽全县经济社会发展全局,以时不我待、只争朝夕、刻不容缓的紧迫感,以贫困不除、夜不能寐、寝食难安的责任感,以不辱使命、当仁不让、舍我其谁的使命感,坚决全面打赢

2017年以来,县财政局在县委、县政府的领导下,认真贯彻脱贫攻坚统一部署,充分发挥财政资金在脱贫攻坚中的主导作用,不断加大资金投入力度,积极创新工作机制,确保了全县脱贫攻坚工作的顺利开展。

该局成立了财政支持脱贫攻坚领导小组,统筹做好全县财政支持脱贫攻坚各项组织协调工作。全县各级各部门通力协作、合力攻坚,2017年共统筹各级扶贫资金合计4.9亿元。支持重点乡镇(村)扶贫开发,扶持贫困户发展生

县发改委发挥职能,按照“短期靠扶持、长期靠产业,短期靠政策、长期靠发展”的理念,把产业扶贫作为精准扶贫、精准脱贫的有力抓手,落实产业扶贫政策,创新产业扶贫机制,培育了一批市场前景广、经济效益好、带动能力强、就业容量大的乡村车间和种养植基地,利用闲置土地建设村级光伏扶贫电站,推动产业扶贫驶上了多龙头带动、多产业支撑、多渠道增收的快速发展之路。截至目前,全县已建成产业扶贫基地268个,建设村级光伏扶贫电站1550千瓦,辐射带动1.1万户3.1万人持续增收,实现了5500户17994人稳定脱贫。

“交通运输局驻村,是不是能给俺修路呀?”这是郸城县交通运输局所驻村帮扶群众最直观的心愿。不仅是该局的帮扶村,针对全县贫困村,该局发挥职能作用,以贫困村基础设施建设为重点,着力改善贫困村安全出行条件,尽心为村民铺平小康路。

该局专门成立交通运输脱贫攻坚领导小组,针对贫困行政村的通公路和通客车情况,组织人员到贫困村开展实

县民政局以脱贫攻坚统揽民政工作,着力推进社会救助与扶贫工作有效衔接,充分发挥了社会救助兜底保障职能。所帮扶的3个贫困村、9个非贫困村的群众对扶贫政策的知晓率达到95%以上。

强化政策兜底保障,积极推进农村低保制度与扶贫开发政策的有效衔接。完善社会救助制度,健全社会救助工作机制,确保社会救助政策落实到位、资金发放到位、困难特殊群体得到及时救

县人社局在脱贫攻坚工作中联系3个贫困村和10个非贫困村,为帮扶点修缮了村室、修了路、装上了路灯、提供了小麦良种及拌种剂。特别是在行业扶贫工作,发挥技能培训、劳务协作、开发岗位、政策扶持、惠民医疗、养老保险等职能,为脱贫攻坚工作打下了坚实基础。

该局通过农村劳动力技能培训,已培训建档立卡贫困户2186人次,农村劳

县财政局:聚财为民助脱贫

产、培育和壮大带动贫困化发展的特色优势产业等。完成扶贫项目支出4.1亿元,完成任务占比83.67%,比省厅规定80%多3.67个百分点,其中完成省、县专项扶贫资金支出1.3亿元,完成任务占比93.83%,居全省贫困户县第22位,周口市第1位。

积极争取上级财政扶贫资金投入,2017年多争取了中央专项彩票公益金扶贫项目、省级田园综合体建设试点项目、省级扶持村级集体经济发

县发改委:产业扶贫动力足

县发改委以国家农业科技园区、高新技术产业开发区、商务中心区三大平台为基础,按照“一乡一业”“一村一品”的发展思路,综合产业基础、传统优势、种养习惯和光伏扶贫电站建设承接能力等,坚持农村剩余劳动力就地就近就业原则,制定了以服装鞋帽加工为主的乡村车间布局规划。坚持稳定增加村集体经济收入原则,制定光伏扶贫村级电站建设规划。坚持“扶持大户、带动小户”,制定了以药材、甘薯、蔬菜种植为主和以牛、羊、猪、鸡养殖为主的种植基地和养

县交通运输局:为民铺平小康路

面调查、明确分工、责任到人。2017年实施了通村公路项目122.6公里,危桥改造项目724延米,解决了47个贫困村3.4万贫困人口的道路交通建设扶贫脱贫任务,农村公路建设任务超计划完成。截至2017年底,全县农村公路通车总里程达到2569公里,所有乡镇及519个行政村已全部通硬化路,通畅率达100%,并对农村公路实行全

县民政局:扶救衔接显效能

助,低保的准确认定率进一步提高。

特困人员供养政策落到实处,实现特困人员供养同步脱贫。孤儿救助水平明显提升,孤儿的脱贫步伐进一步加快。

该局通过完善医疗保障机制,提高医疗救助保障水平。共资助70883人特困供养人员、孤儿参合参保,共缴纳参保资金321万元。特困人员在县内定点医疗机构住院治疗费用100%救助,农村低保对象、建档立卡贫困人口医疗救助比例最高达70%。目前,已救助困难群众2998人

县人社局:多措并举强保障

在全县贫困群众开发设立1050个扶贫公益性岗位,实现贫困人员“家门口”就业,还为8户特困户提供70万元的贴息创业贷款。

同时,该局在定点医院实行医疗费用“一站式”结算,为全县建档立卡的贫困人员缴纳了大病补充医疗保险配套资金,对贫困人员门诊慢性病实行按月申报。通过织就老有所养安全网。把农

生活用品送到全县贫困户家中,用党的真情融化冰雪温暖群众心窝。1月7日、8日在周口参加周口市第四届人民代表大会第二次会议时,罗文阁、李全林在会议间隙殷殷嘱托在家的县处级领导干部,要进一步发挥示范引领作用,带头落实好驻村帮扶制度,深入分包联系乡镇,深入基层一线,逐村逐户检查指导工作,帮助协调解决问题,扎实推进工作,绝不让一个贫困户受冻挨饿;1月9日,罗文阁主持召开脱贫攻坚领导小组扩大会议,认真对照国家、省、市有关政策要求,凝聚共识、坚定信心。

1月10日至14日,罗文阁不分昼夜先后来到了钱店镇、宜路镇多个村庄脱贫攻坚一线走访,倾听群众心声、感知百姓冷暖,针对暗访中发现的问题,督促各级各部门、驻村单位和镇村干部即知即改、立行立改;李全林在此期间来到了丁村乡等边远乡村督导检查档案卡规范化管理、贫困户脱贫和行业扶贫工作扎实有效推进。

如何倾心倾力、用心用情?如何强化担当、主动作为?记者撷取了郸城县部分单位在脱贫攻坚战中的些许成绩和经验,以此展示郸城人民竭力尽智助力脱贫攻坚,决胜全面小康夺取伟大胜利信心之坚定。

李全林要求,全县各级各部门要强化担当,主动作为,加大对扶贫政策和扶贫知识培训学习力度,全面掌握各项扶贫政策,明确目标,细化任务,确保脱贫攻坚工作扎实有效推进。

特别是在走访送温暖活动中,发动全体党员干部带着责任与感情,深入到13个帮扶联系村,为9500多户村民送去了毛巾、香皂、洗衣粉、棉被等慰问品,并给13个联系帮扶村每户拨付5000元,组织开展好两建三扶四评工作。让每一个帮扶户深切感受到党委政府心系脱贫的真情实意,进一步树立贫困群众脱贫致富的信心。

水泥路建设、安全饮水工程建设等,还为所有帮扶村购买了扩音设备,太阳能路灯,配备了电脑、打印机等设备。

特别是在走访送温暖活动中,发动全体党员干部带着责任与感情,深入到13个帮扶联系村,为9500多户村民送去了毛巾、香皂、洗衣粉、棉被等慰问品,并给13个联系帮扶村每户拨付5000元,组织开展好两建三扶四评工作。让每一个帮扶户深切感受到党委政府心系脱贫的真情实意,进一步树立贫困群众脱贫致富的信心。

车间142个,6000多名贫困群众就近转移就业;坚持“因地制宜、发挥优势”的原则,已建成中药材、三樱椒、猕猴桃、葡萄、甘薯、香菇等特色种植基地241个,流转贫困户土地1.8万亩,带动3600个贫困户稳定增收;按照退出散养、退出庭院、退出村庄,进入小区、进入规模,进入标准化的“三退三进”要求,建成6个扶贫养殖小区,共带动500多个贫困户稳定增收;2017年下半年从全县130个建档立卡贫困村中筛选出112个贫困村建设光伏电站,建设规模12700千瓦,投资近亿元,可使超过1886户贫困户直接脱贫。

殖区发展规划,确保村村有产业发展、户户有增收项目、人人有脱贫门路。

县发改委结合产业基础抓产业、结合群众需求抓产业、结合国家政策抓产业,有效解决了扶贫产业发展过程中出现的产业关联度不高、上下游“断链”,可持续发展能力不强、市场主体带贫意愿不积极、困难群众参与意识不强烈、自我发展的内生动力不足等问题,正逐步实现产业扶贫成为脱贫攻坚的主渠道、主力军。

县发改委以当地资源为基础,以规模经营为引领,全县累计设立乡村扶贫

车间142个,6000多名贫困群众就近转移就业;坚持“因地制宜、发挥优势”的原则,已建成中药材、三樱椒、猕猴桃、葡萄、甘薯、香菇等特色种植基地241个,流转贫困户土地1.8万亩,带动3600个贫困户稳定增收;按照退出散养、退出庭院、退出村庄,进入小区、进入规模,进入标准化的“三退三进”要求,建成6个扶贫养殖小区,共带动500多个贫困户稳定增收;2017年下半年从全县130个建档立卡贫困村中筛选出112个贫困村建设光伏电站,建设规模12700千瓦,投资近亿元,可使超过1886户贫困户直接脱贫。

在脱贫攻坚战中,该局坚持以脱贫攻坚工作统揽全局,保障贫困村奔向小康道路畅通的同时,创新推行“一会四评”工作法、送“扶贫羊”发展养殖助民增收、邀请医院义诊到村头、为“爱心超市”募集捐款捐物、为贫困户学生争取帮扶资金、为特困户送农资、为群众建设文化阵地……正竭尽全力打贏脱贫攻坚战。

次,资金支出1351万元。

针对困难家庭教育脱贫,该局投入82.3万元开展了“爱心助学”活动,救助了250名建档立卡贫困户困难大学生及高中生,减轻了贫困户家庭生活负担。该局在所帮扶的胡集乡中沟村、贾集村和丁村乡毛庄村,通过两建三扶四评活动为引领,为帮扶村铺设了道路、修建了文化广场、引进了扶贫产业,正在逐步实现脱贫致富。

该局还通过实行会审会签、确保限

该局还通过大走访、大宣传活动,把涉及人社系统的扶贫政策发放到贫困户家中,营造了脱贫攻坚的浓厚舆论氛围。

村贫困人口纳入城乡居民基本养老保险(2017年贫困人口城乡居民基本养老保险应参保127474人,其中60周岁以上老人29995人)已全部参保,为到龄人员每月按时足额发放养老保险待遇资金。

该局还通过大走访、大宣传活动,把涉及人社系统的扶贫政策发放到贫困户家中,营造了脱贫攻坚的浓厚舆论氛围。

同时,该局在定点医院实行医疗费用“一站式”结算,为全县建档立卡的贫困人员缴纳了大病补充医疗保险配套资金,对贫困人员门诊慢性病实行按月申报。通过织就老有所养安全网。把农

动力转移就业培训290人,为7户贫困户开业各补贴5000元;在全县建立劳务输出基地6个,已转移贫困劳动力就业5000多人,开展扶贫攻坚就业创业巡回招聘会6场次,提供就业岗位6000多个,授予扶贫车间称号60个,吸纳贫困劳动力1800多人,在贫困劳动力就业信息平台为22992人登记就业需求信息。

该局针对贫困劳动力就业难问题,

罗文阁主持召开中共郸城县委十二届第40次常委(扩大)会议

本报讯(记者 徐松 通讯员 崔彦林)

1月15日,县委书记罗文阁主持召开中共郸城县委十二届第40次常委(扩大)会议,研究部署作风建设和脱贫攻坚等工作。李全林、崔卫国、侯磊、吴青锋、王海英、吕振龙、马超、胡友涛、崔卫华等县四个班子领导及副处级以上干部出席会议。

关于贯彻落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”加强作风建设重要批示精神。罗文阁要求,县处级以上领导干部要带头学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,带头严格履行管党治党政治责任,带头履行“一岗双责”,牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识,切实担负起党风廉政建设主体责任,坚持不懈纠正“四风”,真管严管、敢管敢严、长管长严,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。要摆表现,找差距,认真抓好对照检查和问题整改。要认真贯彻中央八项规定精神,按照市委部署要求,把存在的“四风”问题各种表现和历次全市干部作风大整顿查处通报大会列出的各类突出问题作为检查对照的“镜子”,深挖思想根源和问题根源,以扎实的工作作风,驰而不息地抓好作风整顿,推动全县各项工作再上新台阶,推动全面从严治党向纵深发展。

关于贯彻落实省委农村工作会议精神。罗文阁要求,要领会重要意义。省委农村工作会议对我省实施乡村振兴战略提出了总体要求、列出了时间表、制定了基本原则,明确了主要任务,吹响了冲锋号,为我省农业农村现代化指明了发展方向、提出了根本遵循,对我省贯彻落实党的十九大精神,实施乡村振兴战略,全面打赢脱贫攻坚战具有深刻内涵和深远意义。要认真学习、准确领会、抓好贯彻

落实,确保全面打好打赢脱贫攻坚战。

罗文阁要求,在下一步脱贫攻坚工作中,要以干部作风大整顿活动为抓手,以作风的整顿、作风的攻坚促进脱贫攻坚,以群众对美好生活的需求来做好脱贫攻坚工作,帮扶责任人要深入基层一线,深入群众家中,认真践行县委脱贫攻坚“八个一”工作要求,以实实在在的帮扶举措助力脱贫攻坚。要加强基层组织建设,充分发挥基层组织的战斗堡垒作用。要宣讲好党的政策,让广大群众切实感受到党和政府的关怀和温暖。要进一步强化贫困户档卡规范化管理。要履行好党委主体责任,加强驻村干部管理。要安下心来,扎下根来,扑下身子,凝聚力量,大干、会干、实干,力争全县脱贫攻坚工作取得实实在在的成效。

县长李全林传达学习省委农村工作会议精神,对全县当前脱贫攻坚工作进行了安排部署。李全林要求,要清醒认识脱贫攻坚工作重要性,任务不完成,工作决不能放松。要扎实开展产业扶贫,加强农村环境改善,加强基层组织建设等各项工作。要进一步加强基础设施建设,加快进度期限完成。要做好贫困户档卡规范化管理工作,确保档卡规范完整,一目了然。要建立统一数据平台,做好数据对接。要加强扶贫政策宣传力度,充分利用乡村大喇叭等多种方式,开展全方位、立体化宣传。县四个班子领导要加强分包联系乡镇工作统筹指导,明确时间节点,切实抓好脱贫攻坚各项工作落实。

县委副书记、政法委书记崔卫国就做好脱贫攻坚工作进行安排部署。县委副书记、县办主任吕振龙传达学习《中共周口市委办公室贯彻落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”加强作风建设重要批示精神的通知》。

最近的距离 最近的牵挂

——县委书记罗文阁情牵白马镇贫困户纪实

记者 徐松 通讯员 胡恩来



陈见明和唐晓霞在羊棚高兴地喂羊

“杨平,你们局包的白马镇程庄陈见明家羊养得怎么样?脱贫没有?刘秀芝大娘家危房改造好没有?”

“罗书记您咋记恁清楚呀!去年您送给我陈见明家的4只羊,有一只已经下崽了,另三只春节后下崽,加上各种帮扶,明年就可脱贫;刘秀芝大娘家的新房子也盖好了。还有,程庄的路灯也都装上了……”

这是1月6日,郸城县委书记罗文阁周末下乡督导脱贫攻坚工作时,偶遇郸城县交通运输局杨平随机的一句问答。

问候精准,回答流利。体现出郸城县脱贫攻坚战线干部的责任心与执行力。

百度地图显示,程庄村距离郸